
Задание группы №2.
Выполнили: 

1. Прочитайте текст и запишите приведенные в нем данные в составленную вами таблицу:

«В первой половине XIX века выявилось быстрое отставание российской промышленности от западной. Особенно наглядны в этом отношении показатели развития черной металлургии. Если в 1800 г. Россия выплавляла 9971 тыс. пудов чугуна, а Англия — 9836, то к 1860 г. Россия увеличила его производство до 18198 тыс. пудов, т.е. на 82,5%, а Англия — до 241900 тыс. пудов, т.е. в 23 раза.»

2. Прочитайте текст. Найдите слова, характеризующие отношение владельцев фабрики к крепостному труду и выполните их форматирование: цвет синий, шрифт Calibri, размер 17, начертание полужирное.

 Купцы Хлебниковы подали прошение, чтобы им разрешили предоставить свободу трудившимся на их фабрике посессионным (крепостным) рабочим. «Как духом времени, - писали они, - изменилось фабричное производство, введен в оное механизм, заменяющий ручные работы, то  и производство на фабриках работ посессионными людьми не только неудобно, но и наносит постоянные важные убытки». 
Выскажите предположение, почему стал «неудобным» и убыточным труд крепостных рабочих? 

3. Проанализируйте данные таблицы и на их основе ответьте на вопрос, почему выплавка чугуна с 1840 г. по 1860 г. увеличилась примерно в 1,5 р., а производство хлопчатобумажной ткани – в 3 р. 
	Процентное соотношение применения вольнонаемного труда 
в первой четверти XIX в. по отдельным отраслям промышленности

	Отрасли производства
	Число заведений
	Процент вольнонаемных рабочих

	
	1804 г.
	1825 г.
	1804 г.
	1825 г.

	Полотняное
	285
	196
	60
	70,8

	Хлопчатобумажное
	199
	484
	83
	94,7

	Писчебумажное
	64
	87
	22
	24

	Железное, чугунное, стальное
	28
	170
	28
	22

	Кожевенное
	843
	1784
	97
	93



Полужирным курсивом выделите цифры, подтверждающие ваши выводы.

4. Сделайте общий вывод на основе полученной информации (задания 1-3).

